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Niveau : S3 
Filière : Management international  
Matière : Comptabilité générale  
Professeure :  Mme Zineb Oulidi Jawhari 
Ecole supérieure de management, de commerce et d’informatique 

Dossier 1 : Questions à choix multiples 

Parmi les propositions suivantes, cochez la ou les bonne(s) réponse(s) :  

1. Le bilan d’une entreprise… 
� Est constitué des biens qu’elle possède et des dettes qu’elle doit payer. 

�  Est constitué uniquement des biens qu’elle possède. 

�  Est constitué uniquement des dettes qu’elle doit payer. 
 

2. le bilan est-il un document comptable obligatoire ? 

� Oui                                                                       

� Non 
 

3. l’actif doit toujours être égal au passif 

� Vrai                                                                      
� Faux 
 

4. L’actif est composé de : 

� Capital                  
� Stocks 
� Immobilisations                     
� Dettes                   
� Créances clients 

 
5. Les comptes du bilan appartiennent  aux classes suivantes :  

� 1,2,3,4,5  

� 6,7  
 

6. Que retrouve-t-on dans le passif du bilan ? 

� Les dettes envers les fournisseurs 
� Les machines 
� Les dettes des clients 
� Le solde du compte en banque (solde débiteur) 
� Le capital 
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7.  Comment définir le CPC ?  
� Il traduit l’activité de l’entreprise sur une période donné   
� C’est une photographie du patrimoine de l’entreprise à un moment donné 

 
8. Le CPC d’une entreprise comporte :  

� Les recettes  
� Le passif  
� Les produits 
� Les dépenses  

 
9. Les charges d’exploitation correspondent aux 

� Dépenses liées aux activités financières  
� Dépenses liées aux activités exceptionnelles  
� Dépenses liées aux  activités habituelles (normales)  

 
10. Le résultat courant : 

� Est égal au résultat d’exploitation 
� Est égal à la somme du résultat d’exploitation et du résultat financier 

 
11. On débite les comptes d'actif  (par exemple la banque ou le matériel) quand 

� ils augmentent 
� ils diminuent  

 
12. On débite les comptes de charge  (par exemple achat de marchandises) quand :  

� ils augmentent  

� ils diminuent 
 

13. Le solde débiteur du compte client 

� signifie que le client nous doit de l’argent 
� signifie que nous devons de l’argent à ce client 
 

14. Une vente s’enregistre à partir	 	

� Du bon de livraison signée par le client 
� De la facture adressée au client 

 
15. Le montant hors taxes de la somme de 24 000 dhs TTC, au taux de 20%, est :  

� 20 000 DHS  
� 28 800 DHS  
� 4 800 DHS 
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Dossier 2 : LE PLAN COMPTABLE  

Exercice 1 : le bilan 

Travail à faire : 
1. Mettez le numéro de classe correspondante 
2. Mettez une croix dans la case appropriée à chaque élément : 

Elément Actif Passif 
Actif  
Immobilisé 

Actif  
circulant  

Trésorerie 
Actif 

Financement 
Permanent 

Passif 
circulant  

Trésorerie 
Passif 

Numéro de Classe  …… …… …… …… …… …… 
Brevets marque Droits et valeur 
similaires        
Emprunts auprès des 
établissements de crédit        
Titres et valeurs de placement       Matériel de Transport          Capital Social       Fournisseurs       Fournisseurs d’immobilisations       Marchandises       Clients       Fonds commercial       Titres de participation        

Exercice 2 : le CPC 

Travail à faire : 
1. Mettez le numéro des rubriques correspondantes  
2. Mettez une croix dans la case appropriée à chaque élément : 

Elément  Charges  Produits  
Exploitation Financières  Non 

courantes  
Exploitation Financiers Non 

courants 
Numéro de classe  …… …… …… …… …… …… 
Achats de marchandises        
Ventes de marchandises au 
Maroc  

      
Ventes de produits finis       Intérêts des emprunts et dettes        
Charges nettes sur cessions de 
titres et valeur de placement  

      
Produits des cessions d’immob 
       
Intérêts et produits assimilés 
       
Vente de produits accessoires  
       
Locations et charges locatives  
       
Locations diverses reçues  
       
Pénalités et amendes fiscales       



 
4 

Pdts nets sur cessions des TVP  
 

      
 

Exercice 3 : le Compte 

Compléter les éléments qui manquent par : le débit / le crédit  

Les comptes de la classe 6 augmentent par le ………. Et diminuent par le ………. 

Les comptes de la classe 7 augmentent par le ………. Et diminuent par le ………. 

Les comptes de la classe 2 augmentent par le ………. Et diminuent par le ………. 

Les comptes de la classe 3 augmentent par le ………. Et diminuent par le ………. 

Exercice 4 : le système classique  

Au 01/01/2021, l’entreprise a débuté son activité avec les éléments suivants : 

Caisse 20 000 Fonds commercial 100 000 

Capital personnel 200 000 Matériel de transport 50 000 

Clients 45 000 Frais préliminaires  10 000 

Banque 35 000 Dettes fournisseurs 60 000 

Au cours du mois de décembre 2021, l’entreprise a effectué les opérations suivantes : 

• Le 02/12 : Envoi du chèque n°CH20 au fournisseur AHMED : 10 000 DH. 
• Le 05/12 : Achats de marchandises pour 20 000 DH à crédit, facture F10. 
• Le 10/12 : règlement en espèces de la facture F11 relative à la réparation du matériel de transport, 

montant 1 200 DH, pièce de caisse n°11. 
• Le 15/12 : versement du salaire de la quinzaine à la secrétaire, montant 1 500 DH par caisse ;  
• Le même jour, ventes de marchandises pour 30 000 DH ; facture F12 réglée moitié contre chèque 

bancaire et moitié à crédit. 
• Le 31/12 : acquisition d’un camion à 100 000 dhs ; paiement dans 2 ans. 

Travail à faire : 

1. Enregistrer les opérations effectuées au 01/12/2021 dans le bilan 
2. Enregistrer ces opérations dans le Journal de l’entreprise MAROC export. 
3. Reporter ces écritures dans le Grand livre. 
4. Vérifier le respect du principe de la partie double en établissant la balance des comptes avant 

inventaire après l’opération du 31/12. 
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Réponses : 

1. Le bilan de l’entreprise au  Le 01/12/2021 

ACTIF MONTANT PASSIF MONTANT 

    

    

    

    

    

    

TOTAL  TOTAL  

 

2. Le journal : 
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3. Le grand livre :  

D  1117-Capital personnel         C 

 
 

 
  D           2340. Mat de transport       C 

 

 
SC : ……… 

 

200 000 
 

 
 

…… 
…… 

 

 
SD : …… 

 

D     3421. Clients      C  D  4411-Fournisseurs   C  D  5141- Banques     C 

…… 
15 000 

 
 
 
SD : …… 

 10 000 

 

 
SC : …… 

…… 
20 000 

 …… 
15 000 

10 000 

 

 
SD : …… 

 

D                6111-Achat de M/ses                  C  
20 000  

 
SD : …… 

 

 D         7111-Ventes de M/ses         C 

 
 

SC : …… 
30 000 

 

 

4/ Établissons la balance des comptes de l’entreprise : 

Comptes Solde initial Mouvements 
Au journal 

Soldes avant 
inventaire  

N° des 
comptes Intitulés Débit Crédit Débit Crédit Débit Crédit 

1117 Capital personnel  ……    …… 

2340 Matériel de transport ……    ……  

3421 Clients  ……  ……  ……  

4411 Fournisseurs   …… …… ……  …… 

5141 Banques  ……  …… …… ……  

6111 Achat de marchandises   ……  ……  

7111 Vente de marchandises    ……  …… 

Totaux   …… …… …… …… 

BON COURAGE J  


